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Milý žiak, žiačka!

Základná škola, ktorú navštevuješ má byť pre teba miestom, kde sa cítiš bezpečne. Je
miestom, kde sa budeš stretávať so spolužiakmi, ale aj inými ľuďmi. V tejto budove sa každý
deň pohybuje vyše 150 ľudí - preto je potrebný určitý súbor pravidiel, aby sme sa navzájom
rešpektovali a cítili sa tu príjemne a bezpečne.
Tieto pravidlá sú zhrnuté v školskom poriadku našej školy tak, aby každý poznal svoje práva
a povinnosti, ale  aby aj rešpektoval a neobmedzoval iných.

Cieľom školského poriadku je, aby vystupovanie žiakov v škole i mimo nej zodpovedalo
pravidlám  slušného,  spoločenského  správania,  mravným  normám spoločnosti.  Aby  si  žiaci
chránili svoje zdravie i zdravie svojich spolužiakov.
Žiak  rešpektujúci  svoje  okolie  nie  je  voči  nemu  hrubý  a ani  sa  vulgárne  nevyjadruje.
Ohľaduplne sa správa voči pedagógom, zamestnancom školy,  rodičom, ostaným dospelým i
k spolužiakom. Snaží sa správať tak, aby robil dobré meno sebe, škole i svojim rodičom.

 Určite chceš prežiť deväť rokov povinnej školskej dochádzky nielen užitočne, ale aj
príjemne. A to sa dá len vtedy, ak sa v triede, v škole, na školských podujatiach budeš správať
podľa pravidiel, ktoré ti určuje školský poriadok.

So školským poriadkom je potrebné oboznámiť sa na začiatku školského roka, aby si
správne využíval a uplatňoval svoje práva aj povinnosti. Ak na niektoré pravidlo zo školského
poriadku pozabudneš, môžeš si ho opätovne naštudovať na našej školskej stránke 
(www.zssenohrad.edupage.org).

ÚVOD

Školský poriadok vychádza zo Všeobecnej deklarácie ľudských práv, Deklarácie práv
dieťaťa,  Dohovore  o právach  dieťaťa  a iných  dokumentoch  zaoberajúcich  sa  ochranou
ľudských práv a práv dieťaťa, v ktorých sú zakotvené.
Na tieto práva máš ako žiak bez ohľadu na to, kto si, kto sú tvoji rodičia, akú máš farbu pleti,
akého si pohlavia či vierovyznania, akým jazykom hovoríš, či si telesne alebo inak postihnutý,
alebo z akých pomerov pochádzaš.

Čl.1
Úvodné ustanovenia, legislatívne východiská pre spracovanie 
školského poriadku        

1. Školský  poriadok základnej  školy  zahŕňa  súbor  pravidiel,  zásad,  práv  a  povinností,
ktorými sa v zmysle práva na vzdelanie zabezpečuje riadny chod školy.  

2. Školský poriadok vydáva riaditeľ školy po prerokovaní v pedagogickej rade v súlade
s nasledujúcimi právnymi normami: 
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 Zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,

 Zákon č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,

 Vyhláška MŠ SR č. 231/2009 Z. z. o podrobnostiach o organizácii školského roka na
základných  školách,  na  stredných  školách,  na  základných  umeleckých  školách,  na
praktických školách, na odborných učilištiach a na jazykových školách, ktorá sa mení
a dopĺňa vyhláškou MŠVVaŠ č.518/2010 Z. z.

 Vyhláška  č.  320/2008  Z.  z.  o základnej  škole,  ktorá  sa  mení  a dopĺňa  vyhláškou
MŠVVaŠ č. 224/2011 Z. z., č. 203/2015 Z. z.,

 Dohovor o právach dieťaťa,
 vnútorný predpis: Smernica č. 36/2018 k prevencii a riešeniu šikanovania...  
 Metodický pokyn č. 22/2011 na hodnotenie žiakov základnej školy.
 Metodický pokyn č. 19/2015 na hodnotenie a klasifikáciu prospechu a správania žiakov

s mentálnym postihnutím  – primárne vzdelávanie.
 Vyhláška č.322/2008 Z. z. o špeciálnych školách
 Pedagogicko-organizačné pokyny na príslušný školský rok.
 Zákon č. 188/2015 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a

vzdelávaní  (  školský  zákon  )  a o zmene  a doplnení  niektorých  zákonov  v znení
neskorších predpisov a ktorými sa menia a dopĺňajú niektoré zákony.

Čl.2
Všeobecné ustanovenia

2.1  Organizácia školského roka 

 Obdobie školského vyučovania (ďalej len "vyučovanie") sa člení na prvý polrok a druhý
polrok.  Vyučovanie  v prvom  polroku  sa  začína  2. septembra  a končí  sa  31. januára
nasledujúceho kalendárneho roka. Vyučovanie v druhom polroku sa začína 1. februára a končí
sa 30. júna bežného roka.
 V školách sa vyučuje päť dní v týždni. V dňoch pracovného pokoja a štátnych sviatkoch
sa v školách nevyučuje.
 Vysvedčenie/ výpis z klasifikácie sa vydáva žiakom v posledný vyučovací deň každého
polroka.
 Obdobie  školských prázdnin tvoria  jesenné prázdniny,  vianočné prázdniny,  polročné
prázdniny  (1  deň),  jarné  prázdniny  (týždeň  podľa  rozvrhu  krajov),  veľkonočné  prázdniny
a letné  prázdniny  (od  skončenia  vyučovania  v druhom  polroku  do začiatku  vyučovania
v novom školskom roku).
 Riaditeľ  školy  môže  poskytnúť  žiakom  zo  závažných,  najmä  z organizačných
a z technických dôvodov v súhrne najviac päť dní riaditeľského voľna v školskom roku.
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 Ak  dôjde  k nepredvídanej  udalosti,  najmä  k živelnej  pohrome,  k havarijnej  situácii,
k epidémii  alebo  k pandémii,  môže  riaditeľ  školy  po prerokovaní  so  zriaďovateľom  školy
rozhodnúť o poskytnutí ďalších dní voľna žiakom a o spôsobe náhrady vyučovania za tieto dni.

2.2 Režim dňa

Časový harmonogram dňa Náplň, činnosť
06:30 Otvorenie budovy školy pre deti navštevujúce ŠKD
07:30-07:50 Príchod žiakov do školy, príprava na vyučovanie
07:55-14:20 Vyučovanie podľa rozvrhu hodín jednotlivých tried
Priebeh vyučovania
45 minút Trvanie 1. – 6. vyučovacej hodiny
40 minút Trvanie 7. vyučovacej hodiny
10 minút Malá prestávka
15 minút Veľká prestávka
Obedňajšia prestávka
30 minút Obedňajšia prestávka

o 12:30
Začiatok  pre  žiakov  1.  a 2.  ročníka  –   najneskôr  po  5.
vyučovacej hodine

o 13:20 Začiatok  pre  žiakov  3.  a  9.  ročníka  –  najneskôr  po  6.
vyučovacej hodine

2.3  Organizácia vyučovacieho dňa 

 Vyučovací proces sa riadi platným rozvrhom hodín, ktorý schválil riaditeľ školy. 
 Začiatok a koniec vyučovacej hodiny sa oznamuje zvonením.
 Rozvrh hodín je povinný rešpektovať každý žiak, pedagogický zamestnanec a ostatní

zamestnanci školy.
 Predlžovanie  a skracovanie  vyučovacích  hodín  nie  je  dovolené  (  v mimoriadnych

prípadoch len s povolením riaditeľa).

Organizácia vyučovacích hodín
06:30  –  7:30 Ranná družina
07:55  –  08:40 1. vyučovacia hodina
08:50  –  09:35 2. vyučovacia hodina
09:45  –  10:30 3. vyučovacia hodina
veľká prestávka
10:45 –   11:30 4. vyučovacia prestávka
11:40 –   12:25 5. vyučovacia hodina
12:35 –   13:20 6. vyučovacia hodina
obedňajšia prestávka
13:50 - 14:30 7. vyučovacia hodina

1. Budova školy sa otvára o 6:00 hod. Do rannej ŠKD prichádza dieťa najskôr o 6:15hod.
2. Žiak prichádza do školy najskôr 15 minút pred vyučovaním, v ojedinelých prípadoch

najneskôr o 7:50. Po príchode už nesmie opustiť areál školy.
3. Žiak je povinný dodržiavať rozvrh vyučovacích hodín aj prestávok.
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4. V šatni  je  žiak  povinný  prezuť  sa  do  prezuviek,  ktoré  vyhovujú  zdravotným  aj
hygienickým požiadavkám.

5. Vyučovanie sa začína zvonením o 07:55 hod.
6. Počas vyučovania, ktorého obsah je určený rozvrhom hodín, nesmie žiak opustiť areál

školy. V nevyhnutnom prípade len so súhlasom triedneho učiteľa.
7. V jeden  vyučovací  deň  žiak  môže  mať  najviac  7  vyučovacích  hodín.  Po  skončení

vyučovania  sa  v priestoroch  školy  môže  zdržiavať  iba  s pedagogickým  dozorom
(krúžky, doučovanie a iné akcie).

8. Vyučovanie  je  organizované  v učebniach,  laboratóriách,  odborných  učebniach,
telocvični,  športovom  areáli  školy.  Na  hodinách  laboratórnych  cvičení,  technickej
a telesnej  výchovy  žiak  používa  oblečenie  resp.  cvičebný  úbor  podľa  predpísanej
normy.

9. Vo vestibule školy zabezpečujú dozor pedagogickí zamestnanci podľa rozpisu zástupcu
riaditeľa.  Zodpovedajú  za  poriadok,  kontrolujú  prezúvanie  sa  žiakov,  kontaktujú
návštevu  s pedagogickým  pracovníkom,  za  ktorým  prišla.  Návštevy  žiakov  počas
vyučovacích hodín nie sú dovolené (okrem mimoriadnej situácie).

 2.4 Organizácia činnosti v Školskom klube detí (ŠKD) 

1. ŠKD  je  v prevádzke  spravidla  po  celý  školský  rok  okrem  dní  pracovného  pokoja
a štátnych sviatkov denne:

 od 06:30 do 07:30 hod. je ranná služba ŠKD
 od 11:30 do 16:00 hod. je popoludňajšia činnosť ŠKD

2. Počas školských prázdnin je prevádzka v ŠKD, ak sa prihlási najmenej 15 detí.
3. ŠKD sa riadi režimom dňa, ktorý je súčasťou vnútorného poriadku ŠKD.
4. Rozsah  dennej  dochádzky,  spôsob  odchodu  detí,  prípadne  záujmovú  činnosť  mimo

ŠKD uvedie rodič na zápisnom lístku. Prípadné zmeny v dochádzke a spôsobe odchodu
oznamuje rodič písomne.

5. Dieťa,  ktoré  neodôvodnene  a bez  písomného  ospravedlnenia  alebo  oznámenia
zákonným zástupcom vynechá dochádzku 10 za sebou nasledujúcich pracovných dní
alebo 12 dní v mesiaci, sa môže vyradiť zo zoznamu pravidelne dochádzajúcich detí.

6. Dieťa možno v priebehu školského roka prihlásiť a odhlásiť  z ŠKD vždy 5 dní pred
ukončením mesiaca.

7. Za príchod dieťaťa  do rannej činnosti  klubu detí,  ktorý je v prevádzke od 06:30 do
07:30 hod., zodpovedajú rodičia. O 07:30 hod. žiaci odchádzajú do kmeňových tried.

8. Aby sa nenarušovala  výchovno-vyučovacia činnosť,  žiak  môže byť,  ak to nie  je  na
zápisnom  lístku  uvedené,  z ŠKD  uvoľnený  len  na  základe  písomného  oznámenia
rodičov ale osobným prevzatím dieťaťa zákonným zástupcom, alebo osobou ( písomne;
ústnym dohovorom) poverenou zákonným zástupcom.

9. Záverečná  činnosť  ŠKD  je  o 16:00  hod.,  preto  je  potrebné  zo  strany  zákonného
zástupcu prísť po dieťa najneskôr do určenej hodiny.

Čl. 3
Práva žiakov

 Právo na vzdelanie –  Základné vzdelanie má žiak právo dostať bezplatne, má právo
chodiť do školy a plniť školskú dochádzku v škole,  v obvode ktorej má trvalý alebo
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prechodný pobyt.  Na základe žiadosti  zákonného zástupcu môže žiak plniť  povinnú
školskú dochádzku v inej  škole mimo svojho obvodu zo závažných alebo osobných
dôvodov.  Má  právo  zúčastňovať  sa  všetkých  školou  organizovaných  akcií,  besied,
výletov  a exkurzií.  Má  právo  primerane  využívať  zariadenie  učebne,  výpočtovú
techniku a knižnicu. Má právo na vzdelanie v štátnom jazyku. Má právo rozvíjať svoju
osobnosť, nadanie, schopnosti a potreby.

 Právo na názor – Žiak má právo slušným spôsobom vyjadriť vlastný názor. Má právo
klásť otázky k učivu a dostať na ne odpoveď. Má právo požiadať učiteľa alebo vedenie
školy o vysvetlenie otázok a problémov, ktoré sa týkajú života školy.

 Právo slobody prejavu –  Žiak  má  právo formulovať  vlastné  názory  (slovne  alebo
písomne) a tieto slobodne vyjadrovať. Toto právo však musí byť v súlade s právnymi
normami Slovenskej republiky a nesmie byť v rozpore alebo potláčať práva a povesť
iného  človeka,  nesmie  ohrozovať  bezpečnosť,  poriadok,  zdravie,  morálku.  Žiadny
prejav  nesmie  byť  vulgárny  ani  urážlivý  a musí  byť  teda  v súlade  so  základnými
etickými princípmi a normami.

 Právo na pokojné zhromažďovanie a združovanie sa -  Žiaci majú právo združovať
sa v detských a mládežníckych organizáciách, v záujmových krúžkoch v škole, zapájať
sa do rôznych mimoškolských, kultúrnych, športových a iných aktivít. Žiaci majú tiež
právo organizovať svoje aktivity v priestoroch školy, ak toto bude vopred organizačne
zabezpečené a odsúhlasené riaditeľstvom školy.

 Právo na objektívne hodnotenie - Žiak má právo na objektívne skúšanie a hodnotenie
v súlade s metodickým pokynom č. 22/2011 MŠ SR na hodnotenie žiakov základnej
školy a Zákonom č. 245//2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene
a doplnení niektorých zákonov a Vyhláškou č. 320/2008 Z. z. o základnej škole.
- Žiak so zdravotným znevýhodnením má právo na objektívne skúšanie a hodnotenie v
súlade  s  metodickým  pokynom  č.  19/2015  MŠ  SR  na  hodnotenie  a klasifikáciu
prospechu a správania žiakov s mentálnym postihnutím – primárne vzdelávanie.
-  Žiak  so  ŠVVP  má  právo  byť  hodnotený  a klasifikovaný  so  zohľadnením  stupňa
postihnutia ( týka sa to predmetov, v ktorých sa postihnutie prejavuje ).
- Žiakovi  nemožno znížiť  známku zo správania a ani iného vyučovacieho predmetu,
pokiaľ sú rušivé a neadekvátne prejavy jeho správania v škole, prípadne nedostatočné
učebné výsledky, dôsledkom zdravotného postihnutia.

 Právo na ochranu zdravia - Je povinnosťou školy zabezpečiť žiakovi ochranu zdravia
a bezpečnosť počas vyučovania, ako aj dodržiavanie základných psychohygienických
noriem. Žiak má právo na ochranu pred ponižovaním, šikanovaním, týraním a inými
formami útlaku a diskriminácie. Má právo na ochranu pred drogovými závislosťami.

 Právo  na  voľný  čas  -  Žiak  má  právo  na  voľný  čas  uplatňovaním  princípov:
dodržiavanie psychohygienických zásad, tvorba rozvrhu hodín, nepreťažovanie žiakov
a v stredu  nezadávaním  domácich  úloh  z predmetov,  ktoré  sú  v nasledujúci  deň,
dobrovoľný výber záujmovej a mimoškolskej činnosti. Žiak má právo zvoliť si náplň
prestávok, pokiaľ zachováva pravidlá bezpečnosti, neporušuje školský poriadok a neruší
ostatných.
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 Právo na ochranu súkromia, slobodu myslenia, svedomia a náboženstva - Žiak má
právo na zákonnú ochranu proti zásahom a útokom na súkromný život, do svojej rodiny
a domova, do korešpondencie, do cti a povesti. O žiakoch možno zhromažďovať len
základné údaje týkajúce sa identifikácie osoby: meno a priezvisko, dátum narodenia,
bydlisko,  rodné  číslo,  štátnu  príslušnosť,  národnosť,  osobné  údaje  týkajúce  sa  jeho
zdravia a mentálnej identity. Zhromažďované údaje je potrebné chrániť pred prístupom
nepovolených osôb a zachovávať o nich mlčanlivosť. 
-  Získané  informácie  o týraní  alebo  ohrození  žiaka  sa  nepovažuje  za  neoprávnené
zasahovanie do súkromia.

 Právo na ochranu pred negatívnymi a zdravie ohrozujúcimi vplyvmi -  Žiak má
právo  na  prostredie,  ktoré  neohrozuje  jeho  zdravý  duševný  a  telesný  vývin,  na
prostredie,  kde  nie  je  ohrozované  jeho  zdravie  a  život.  Žiak  musí  byť  chránený
predovšetkým: 

- pred nezákonným užívaním narkotických a psychotropných látok,
- pred užívaním alkoholických nápojov akéhokoľvek druhu a fajčením,
- pred sexuálnym využívaním a zneužívaním, vrátane prostitúcie a pornografie,
- krutým trestaním, týraním, mučením, ponižovaním, šikanovaním,    
   obmedzovaním.

 Právo na omyl -  Žiak má právo na omyl, zmenu názoru a právo na vývin. Môže sa
pomýliť, prípadne niečo zabudnúť, nezabúda sa však ospravedlniť. Učiteľ mu umožní,
aby svoj omyl alebo chybu napravil. (Časté a opakované zabúdanie sa však už považuje
za nedbanlivosť.)

 Právo  zdravotne  znevýhodnených  žiakov  -  Žiak  so  špeciálnymi  výchovno-
vzdelávacími  potrebami  a  so  zdravotnými  obmedzeniami  má  právo  na  zvláštnu
starostlivosť,  vzdelávanie   a hodnotenie  tak,  aby  dosiahol  čo  najvyššiu  mieru
samostatnosti a mohol viesť plnohodnotný spoločenský život.

 Ochrana pred diskrimináciou a princíp rovnosti -  Žiak má právo na ochranu pred
diskrimináciou v prístupe učiteľa k nemu, v komunikácii  a v procese hodnotenia so
zachovaním princípu rovnosti pre všetkých žiakov.

 Žiak má právo:
- voliť a byť volený v triednej samospráve a do školskej samosprávy,
- na bezplatné zapožičanie učebníc a pomôcok na vyučovanie,
- na poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním,
- na  informácie,  týkajúce  sa  tvojej  osoby  a výchovno-vzdelávacích  výsledkov,

individuálny prístup a vzdelávanie podľa IVVP,
- na  ocenenie  za  výborný  prospech,  vzorné  správanie,  aktivitu,  víťazstvá

v súťažiach a úspešnú reprezentáciu školy,
- riešiť  svoje  problémy  a pripomienky  na  triednických  hodinách,  v školskom

parlamente, v závažných prípadoch i na riaditeľstve školy,
- využiť  pomoc  triedneho  učiteľa,  výchovného  poradcu,  kariérového  poradcu,

koordinátora protidrogovej prevencie,
- na zrozumiteľný výklad učiva a k danému učivu položiť  akúkoľvek s učivom

súvisiacu otázku a dostať na ňu odpoveď,
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- konzultovať  svoj  prospech  a hodnotenie  v dohodnutom  termíne  a vhodným
spôsobom s vyučujúcim,

- na opravnú (komisionálnu)  skúšku,  pri  splnení  potrebných podmienok podľa
Metodického pokynu č.  22/2011 na hodnotenie žiakov základnej  školy alebo
v prípade žiaka so ŠVVP podľa Metodického pokynu č. 19/2015 na hodnotenie 
a  klasifikáciu  prospechu  a  správania  žiakov  s  mentálnym  postihnutím  –
primárne vzdelávanie,

- byť informovaný o službách centra pedagogicko-psychologického poradenstva
a prevencii,

- využívať služby školskej jedálne.

Čl. 4
Povinnosti žiakov

4.1 Príchod žiakov do školy
 

1. Žiaci  do  školskej  budovy  vstupujú  najskôr  15  minút  pred  začiatkom  školského
klubu - na  vyučovanie, najskôr o 7:30 a najneskôr o 7:40 hod.

2. Žiaci  sa  prezúvajú  pri  skrinke,  ktorú  má pridelenú ich trieda.  Prezutí  zostávajú
počas celého vyučovania. Prezuvky musia byť čisté. Obuv, v ktorej prišli si uložia
do pridelených skriniek. V prípade, ak si žiak prezuvky zabudne, musí si dôkladne
vyčistiť – umyť topánky, v ktorých prišiel, a výnimočne vstupuje do triedy v nich.
Vrchné ošatenie si odloží na vešiaky pridelené triede.

3. V budove školy nie je dovolené používať obuv s čiernou podrážkou – gumou, ktorá
zanecháva stopy na podlahe,  kolieskové korčule, topánky s kolieskami, kolobežky
a iné dopravné prostriedky.

4. Pri oneskorenom príchode na vyučovanie sa žiaci ospravedlnia u vyučujúceho.
5. Počas vyučovania môže žiak odísť zo školy len na základe písomnej požiadavky

zákonného zástupcu. Žiaka z vyučovania uvoľňuje triedny učiteľ.
6. Je prísne zakázané počas vyučovania svojvoľne opustiť triedu, budovu alebo areál

školy. V čase prestávky nie je možné ísť domov alebo do obchodu.
7. Žiak  je  povinný  zdraviť  a správne  oslovovať  všetkých  zamestnancov  školy.

Pozdrav:  „Dobrý  deň,  dobré  ráno,  dovidenia“.  Oslovenie  :  „Pán/pani  učiteľ/-ka,
pán / pani asistent/-ka,  pán/pani vychovávateľ/-ka, pán/pani ekonóm/-ka, pán/pani
školník/školníčka, pán/pani kuchár/-ka, pán/pani upratovač/-ka.“

8. Žiak  je  povinný  sa  správať  slušne  aj  na  verejnosti,  neohrozovať  mravný  vývoj
svojich spolužiakov a ani ich zdravie - telesné ubližovanie, napádanie,....
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4.2 Dochádzka žiakov do školy
 

1. Žiak je povinný na vyučovanie dochádzať pravidelne a včas podľa rozvrhu hodín
a zúčastňuje  sa  činností,  ktoré  organizuje  škola  v čase  riadneho  vyučovania.
Dochádzka do krúžkov je pre zaradených žiakov povinná.

2. Žiak  je  povinný  osvojiť  si  vedomosti  a zručnosti  a získať  návyky  poskytované
školou.

3. Vyučovanie a podujatia školy môže žiak vymeškať len zo zdravotných dôvodov, pre
vážnu udalosť v rodine alebo nepredvídané dopravné situácie.

4. V prípade 60 %-ného vymeškania hodín z daného predmetu za polrok je možné na
podnet vyučujúceho nariadiť žiakovi vykonať komisionálne (absenčné) skúšky.         

5. Ak nemôže  prísť  žiak  do školy  pre vopred známu príčinu,  zákonný zástupca  to
vopred  oznámi  triednemu  učiteľovi  a písomne  požiada  o uvoľnenie  žiaka
z vyučovania. 

6. V ostatných prípadoch je zákonný zástupca povinný oznámiť triednemu učiteľovi
príčinu neprítomnosti do 24 hodín, a to osobne, SMS správou alebo mailom. Žiak
prinesie  písomnú  ospravedlnenku  najneskôr  do  3  dní  po  nástupe  do  školy,
v opačnom prípade mu budú vymeškané hodiny neospravedlnené.

7. Ak  žiak  vynechá  vyučovanie,  informuje  sa  u spolužiakov  alebo  vyučujúceho
o preberanom učive a zmeškané učivo sa doučí.

8. Pri  opakovanom  (3-krát)  oneskorenom  príchode  na  vyučovanie  z dôvodu
nedbanlivosti sa zaráta žiakovi 1 neospravedlnená hodina. (v jednom klasifikačnom
období).

9. Žiak sa môže prihlásiť do ŠKD a záujmových útvarov dobrovoľne. Po prihlásení je
ich dochádzka záväzná.

4.3 Starostlivosť o zovňajšok
 

1. Žiak  musí  byť  v škole  vhodne  a čisto oblečený  a upravený  (bez  výstredného
oblečenia, líčenia a účesov).

2. V priestoroch školy a školskej jedálne je zakázané nosiť na hlavách šiltovky, čiapky
a kapucne. 

3. Dbá na dodržiavanie osobnej hygieny, čistotu nechtov a vlasov.
4. Na  hodinách  telesnej  výchovy  používa  cvičebný  úbor   a obuv  podľa  pokynov

vyučujúceho, nie je dovolené cvičiť v oblečení, ktoré má na sebe počas vyučovania.
Športová obuv do telocvične musí byť čistá.

4.4 Správanie žiakov počas vyučovania
 

1. Po  zazvonení  žiak  zaujme  svoje  miesto  a pripraví  si  pomôcky  potrebné  pre
príslušný predmet.

2. Žiaci musia dodržiavať zasadací poriadok  schválený triednym učiteľom.
3. Na vyučovaní  sedí žiak pokojne a pozorne sleduje výklad učiteľa,  pracuje podľa

pokynov  vyučujúceho  a  rešpektuje  jeho  príkazy, nevyrušuje  a nerozptyľuje
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spolužiakov.  Ak  chce  prehovoriť,  musí  sa  prihlásiť,  odpovedá  až  na  vyzvanie
učiteľom.

4. Žiak je povinný nosiť do školy pomôcky podľa pokynov učiteľov.
5. Pri vstupe učiteľa alebo inej dospelej osoby do triedy zdravia žiaci postavením sa.
6. Ak sa žiak z vážnych dôvodov nemohol pripraviť na vyučovanie, ospravedlní sa na

začiatku hodiny vyučujúcemu.
7. Na hodinách je zakázané jesť. Pitný režim dodržiava žiak podľa potreby a v súlade 

s vopred dohodnutými pravidlami pitia počas vyučovacej hodiny –   letné mesiace.
8. Žiak nosí žiacku knižku na každú vyučovaciu hodinu, známky v nej neprepisuje a

nezasahuje do zápisov vyučujúcich –   je to závažné porušenie školského poriadku.
9. Žiaci  do  odborných  učební  odchádzajú  z triedy  len  pod  dohľadom vyučujúceho

alebo iného pedagóga.
10. Pred hodinou telesnej výchovy sa v šatni prezlečie do cvičebného úboru a odovzdá 
      vyučujúcemu telesnej výchovy do úschovy cenné predmety. 
11. Žiak musí chrániť svoje zdravie a zdravie spolužiakov, žiak nevykonáva činnosti, 

                  ktoré sú zdraviu škodlivé, najmä fajčenie, pitie alkoholických a energetických 
      nápojov, požívanie zdraviu škodlivých látok.
12. Je zakázané nosiť do školy predmety, ktoré ohrozujú bezpečnosť a zdravie žiakov

(pyrotechnika,  výbušniny,  nože,  zbrane,  zápalky),  ako  aj  predmety  rozptyľujúce
pozornosť žiakov.

13. Žiak nesmie používať vulgárne slová ani nevhodné gestá na adresu kohokoľvek,
fyzické a psychické násilie, akékoľvek náznaky či prejavy šikanovania.

14. Do školy nenosí cenné veci ani väčšiu sumu peňazí, nakoľko škola za stratu peňazí a
cenností nezodpovedá.

15. Počas vyučovacej hodiny a prestávok  žiak nesmie používať mobilný telefón, tablet,
a akékoľvek vlastné elektronické zariadenia. Mobilný telefón musí byť vypnutý a
odložený  v  školskej  taške.  Je  prísne  zakázané  vyhotovovať  akékoľvek  zvukové
a obrazové  záznamy,  taktiež  nabíjanie  týchto  zariadení  v  škole.  Mobilný  telefón
môže žiak použiť iba v odôvodnených prípadoch so súhlasom vyučujúceho, 
triedneho učiteľa alebo riaditeľa školy. V opačnom prípade mu ho môže učiteľ vziať
a odovzdať  ho žiakovi  po skončení  vyučovania  a porušenie  šk.  poriadku oznámi
zákonnému zástupcovi. Škola za odcudzenie týchto predmetov nezodpovedá.

16. Žiak musí chrániť učebnice a školské potreby, udržiavať v poriadku a v čistote svoje
miesto, triedu a ostatné školské priestory, chrániť majetok pred poškodením, pri   

                  úmyselnom poškodení musí žiak nahradiť vzniknutú škodu a zabezpečiť odstránenie
      poškodenia.

4.5 Správanie žiakov počas prestávky

1. Každý žiak má právo na prestávku podľa stanoveného rozvrhu hodín.
2. Cez malé prestávky sa žiaci zdržujú v triede a pripravujú si veci na ďalšiu hodinu.

Iba počas veľkej prestávky vychádzajú všetci žiaci na chodbu, pri dobrom počasí
von na dvor, ihrisko, kde sa voľne prechádzajú. 
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3. Žiakom sa prísne zakazuje počas prestávok zdržiavať sa na schodiskách, vykláňať sa
z okien, behať a bezdôvodne sa prechádzať po celej škole, ako i opustiť budovu a
areál školy. Žiaci sú povinní rešpektovať a riadiť sa pokynmi učiteľov. 

4. Klopať na zborovňu je povolené len v súrnych prípadoch. Potrebné záležitosti  si
žiaci vybavujú prostredníctvom svojho triedneho učiteľa. Čas vydávania pomôcok
na vyučovanie si stanovujú vyučujúci jednotlivých predmetov.

5. Správanie  žiaka  musí  byť  v duchu  znášanlivosti,  rovnosti  pohlavia,  bez  znakov
etnických,  či  náboženských  rozporov,  prvky  šikanovania  alebo  vydierania  budú
hodnotené  ako  vážny priestupok.  Za  prvky  šikanovania  sa  považuje  výsmech,
príkazy,  vnucovanie,  vydieranie,  ubližovanie,  ponižovanie,  týranie  fyzické  aj
psychické, bitky, prezývky a nadávky.

6. Žiak  je  povinný  v prípade  úrazu  alebo  náhleho  ohrozenia  ihneď  informovať
vyučujúceho, dozorkonajúceho učiteľa alebo najbližšiu dospelú osobu.

4.6 Žiakovi  nie je dovolené

1. šikanovať žiakov, vydierať, okrádať a ubližovať im,
2. fajčiť  v priestoroch  školy,  areáli  školy,  taktiež  pri  činnostiach  organizovaných

školou mimo priestorov školy,
3. prinášať  do  školy  alebo  na  činnosti  organizované  školou  predmety  ohrozujúce

bezpečnosť a zdravie spolužiakov alebo zamestnancov školy,
4. prinášať a používať alkohol, drogy a iné zdraviu škodlivé látky,
5. prinášať  predmety  a propagačný  materiál  narúšajúci  demokratickú  a mravnú

výchovu mládeže,
6. hrať hazardné hry, prinášať do školy väčšie sumy peňazí, cennosti, MP3, časopisy

nesúvisiace  s vyučovaním,  videá,  hry  akéhokoľvek  mediálneho  formátu,  ktoré
propagujú  pornografiu,  veci  ohrozujúce  iné  osoby   a všetko,  čo  by   narúšalo
pozornosť spolužiakov,

7. vyrušovať, našepkávať a zabávať sa počas vyučovacej hodiny,
8. prechovávať alebo propagovať rasovú, náboženskú či inú intoleranciu,
9. manipulovať s vecami zabezpečujúcimi ochranu budovy a majetok školy –   hasiace

prístroje, kamery, poplašné zariadenie, 
10. znečisťovať  steny,  ničiť  zariadenia  učební  a sociálnych  zariadení.  Škody  na

inventári a zariadení spôsobené úmyselne alebo z nedbalosti odstráni žiak alebo jeho
zákonný  zástupca,  prípadne  uhradí  škodu.  Ak  sa  nezistí  vinník,  škodu  nahradí
kolektív triedy.

11. manipulovať  s oknami,  žalúziami,  vypínačmi,  audiovizuálnymi  prístrojmi,
počítačmi,  telocvičným náradím,  vykurovacími  telesami  a pod.  (iba  so  súhlasom
vyučujúceho),

4.7 Správanie sa žiakov v školskej jedálni 
1. Do školskej  jedálne  vstupujú  len  stravujúci  sa  žiaci  na  pokyn  dozorkonajúceho

učiteľa.
2. Čakajú v rade, nepredbiehajú sa, správajú sa ticho a rešpektujú pokyny dozoru.
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3. Po ukončení obeda žiak po sebe odnesie použitý riad a zanechá za sebou poriadok
na stole (v prípade znečistenia utrie stôl).

4. Odpad z ovocia, jogurtov, džúsov, keksov odhadzuje do košov a neznečisťuje ním
priestory ani okolie školy.

5. Obedy  sa  odhlasujú  v jedálni  alebo  telefonicky  u vedúcej  školskej  jedálne  deň
vopred do 13:30 hod. ( najneskôr v daný deň do 08:00 hod.).

6. Vydať žiakovi obed do obedára je možné len v prípade žiakovej neprítomnosti na
vyučovaní.

7. Cudzím  stravníkom  sa  obed  vydáva  do  obedára  v stanovenom  čase,  mimo
stravovacieho času žiakov.

4.8 Odchod žiakov zo školy

1. Po skončení vyučovania si každý žiak urobí poriadok na svojom mieste, týždenníci
skontrolujú poriadok v triede.

2. Za prítomnosti učiteľa sa idú žiaci prezuť k svojej skrinke a následne odchádzajú s
dozorom  do školskej jedálne alebo opustia budovu školy.

3. Po  skončení  vyučovania  idú  žiaci  domov,  bezdôvodne  a bez  dozoru  sa  nesmú
zdržiavať v priestoroch školy ani v areáli školy.

4. Žiak  sa  má  riadiť  pravidlami  slušného  správania  aj  v čase  mimo  vyučovania,
zdvorilo  sa  správa k dospelým občanom,  starým ľuďom, malým deťom,  má byť
pozorný k telesne postihnutým a k chorým ľuďom.

5. Žiak si má chrániť svoje zdravie aj mimo školy, vyhýbať sa činnostiam, ktoré sú
zdraviu  škodlivé,  napr.  pitie  alkoholických nápojov,  fajčenie,  používanie  zdraviu
škodlivých látok, návšteva počítačových herní a pod.

4.9 Správanie sa žiakov na autobusovej zastávke

1. Žiak  sa  správa  na  verejnosti,  autobusovej  zastávke  slušne,  neporušuje  zásady
spolunažívania a mravné normy.

2. Nepoškodzuje  verejný  majetok  a zariadenie  autobusovej  zastávky,  v opačnom
prípade bude niesť zodpovednosť za poškodzovanie cudzej veci a vandalizmus.

3. Na zastávke autobusu sa nenaháňa, neobťažuje ostatných pokrikovaním, vulgárnym
vyjadrovaním sa,  správa sa tak, aby nikoho ani seba fyzicky neohrozoval.

4. Nastupuje  do  autobusu  bez  strkania  a disciplinovane  (po  jednom),  netlačí  sa,
nepredbieha sa, aby neohrozoval bezpečnosť ostatných.

5. V autobuse  sa  správa  slušne,  nie  je  hlučný,  vulgárny,  nepoškodzuje  interiér
autobusu, miesto po sebe nechá čisté.

6. Vystupuje z autobusu ohľaduplne k ostatným, nestrká a nepredbieha vystupujúcich.
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4.10 Povinnosti žiakov mimo školy

1. Na školských výletoch a akciách mimo školy sa žiak správa spôsobom, ktorý bude
robiť česť jemu, jeho rodičom aj našej škole.

2. Správa sa priateľsky k všetkým ľuďom, slušne sa vyjadruje.
3. Je pozorný a  ochotný k starším,  chorým ľuďom a k ženám,  zvlášť  k tehotným.

Uvoľní  im miesto v dopravnom prostriedku.
4. Chráni  svoje  zdravie  a  zdravie  svojich  spolužiakov,  dbá  o  bezpečnosť  na  ulici

a dodržuje dopravné predpisy.
5. Vo  večerných  hodinách  sa  nezdržiava  bez  sprievodu  rodičov  na  verejných,

kultúrnych, spoločenských a športových podujatiach. 
6. Žiak základnej  školy môže navštevovať  iba podujatia  vhodné pre mládež  do 15

rokov. 
7. Požívanie akýchkoľvek drog, omamných látok, liehových nápojov a fajčenie je pre

žiakov zákonom zakázané.

Čl. 5 
Triedna samospráva žiakov

5.1. Zloženie a povinnosti samosprávy 

 Žiacky kolektív si so súhlasom triedneho učiteľa volí triednu žiacku samosprávu na čele
s predsedom a ďalšími členmi podľa odporúčania triedneho učiteľa. 

 Predseda  dbá  o  poriadok,  správanie  spolužiakov  a  o  inventár  triedy.  Predkladá
požiadavky triednemu učiteľovi a ostatným vyučujúcim. 

 Triedna žiacka samospráva je pomocný orgán triedneho učiteľa. 

5.2 Povinnosti týždenníkov

 Týždenníci sú dvaja a ich mená zapíše triedny učiteľ do triednej knihy. Zodpovedajú za
       poriadok v triede, povinnosti im ukladá triedny učiteľ.

Základné povinnosti sú: 
a) pripraviť pred vyučovaním kriedy, vyprášenú handru na zotieranie tabule,
b) nahlásiť chýbajúcich žiakov vyučujúcim,
c) ohlásiť  vedeniu  školy,  ak  do 5  minút  po  zvonení  nepríde  vyučujúci  na  vyučovaciu

hodinu,
d) pravidelne zotierať tabule,
e) zabezpečiť učebné pomôcky, ich prinesenie a odnesenie podľa pokynov vyučujúceho,
f) dozrieť na poriadok v triede po skončení každej vyučovacej hodiny,
g) počas veľkej prestávky zostanú v triede, vetrajú len spodnými oknami, umyjú tabuľu

a podľa potreby polejú kvety,
h) po skončení vyučovania skontrolujú čistotu a poriadok v triede (stoličky vyložené na

laviciach,  uzavretý  vodovodný   kohútik,  zhasnuté  svetlá,  čistá  tabuľa,  vyzbierané
papiere, zavreté okná),
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i) zistené nedostatky alebo poškodzovanie inventára triedy hlásia bezodkladne triednemu
učiteľovi.

Čl. 6
Práva zákonného zástupcu

 Rodičia, zákonní zástupcovia žiakov sa dobrovoľne združujú v Rade školy. Rada školy
je významnou formou aktívnej účasti občanov, rodičov na riešení otázok výchovy detí
a mládeže a na riadení školy a výchovných zariadení.

Rodič ako zákonný zástupca žiaka má právo:

 na vzdelávanie svojho dieťaťa bez diskriminácie,
 na slobodnú voľbu školy,
 na inkluzívne vzdelávanie svojho dieťaťa, a individuálny prístup rešpektujúci jeho rôzne

výchovno-vzelávacie  potreby,  schopnosti  a možnosti,  nadanie  a zdravotný  stav
v rozsahu ustanovenom v Zákone  č.  245/2008 Z.  z.  Zákon o výchove a  vzdelávaní
(školský zákon § 144; § 145) a o zmene a doplnení niektorých zákonov

 vo výchove a vzdelávaní, odklad začiatku šk. dochádzky svojho dieťaťa o jeden školský
rok na základe výsledkov psychologického vyšetrenia,

 žiadať, aby sa v rámci výchovy a vzdelávania v škole poskytovali žiakom informácie 
a vedomosti vecne a mnohostranne v súlade so súčasným poznaním sveta a v súlade
s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa Školského zákona,

 oboznámiť sa s výchovno-vzdelávacím programom školy a so školským poriadkom,
 vyjadrovať sa k výchovno-vzdelávaciemu programu školy prostredníctvom orgánu

školskej samosprávy,
 byť informovaný o výchovno-vyučovacích výsledkoch svojho dieťaťa a jeho dochádzke

do školy,
 oslobodenie  od  vyučovania  z  niektorého  predmetu  (napr.  telesná  výchova)  iba  na

základe písomného lekárskeho potvrdenia a rozhodnutia riaditeľa školy,
 na poskytnutie poradenských služieb vo výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa,
 zúčastňovať sa na výchove a vzdelávaní po predchádzajúcom súhlase riaditeľa školy,
 požiadať o vykonanie komisionálnej skúšky,
 byť prítomný na komisionálnom preskúšaní svojho dieťaťa po predchádzajúcom súhlase

riaditeľa školy,
 na vydanie potvrdenia o návšteve školy, odpisu vysvedčenia a pod.

Čl. 7
Povinnosti zákonného zástupcu

Rodič ako zákonný zástupca žiaka je povinný:

 vytvoriť  pre  dieťa  podmienky  na  prípravu  na  výchovu  a  vzdelávanie  v  škole  a  na
plnenie školských povinností,
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 dodržiavať  podmienky  výchovno-vzdelávacieho  procesu  svojho  dieťaťa  určené
školským poriadkom,

 pravidelne (denne)  kontrolovať a podpisovať žiacku knižku dieťaťa,
 dbať  na sociálne a kultúrne zázemie dieťaťa a rešpektovať  jeho špeciálne výchovno-

vzdelávacie potreby,
 informovať školu o zmene zdravotnej spôsobilosti svojho dieťaťa, jeho zdravotných

problémoch a iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh
výchovy a vzdelávania,

 nahradiť škodu, ktorú žiak úmyselne alebo neúmyselne zavinil,
 prihlásiť  dieťa  na  plnenie  povinnej  školskej  dochádzky  a  dbať  o  to,  aby  dieťa

prichádzalo  do  školy  pravidelne  a včas,  ak  mu  nezabezpečí  inú  formu  vzdelávania
podľa Školského zákona,

 oznámiť triednemu učiteľovi bez zbytočného odkladu dôvod neprítomnosti žiaka, ak sa
jeho dieťa nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní v škole,

 zabezpečiť dieťaťu dostatočné množstvo školských pomôcok nevyhnutných pre riadny
priebeh vzdelávacieho procesu,

 zúčastňovať sa na schôdzkach rodičovských združení a na konzultáciách,
 dbať na výzor a obliekanie žiaka, aby to nebolo v rozpore s morálkou,
 ak rodič  prihlásil  žiaka  do ŠKD alebo  záujmového  útvaru,  dbá,  aby žiak  dochádzal

pravidelne a včas uhrádza príspevok na čiastočnú úhradu nákladov ŠKD,
 ctiť ľudskú dôstojnosť a práva učiteľov a zamestnancov školy.

Čl. 8
Hodnotenie žiaka

8.1 Zásady hodnotenia

  Hodnotenie  žiakov  sa  vykonáva  klasifikáciou,  slovným  hodnotením,  alebo
kombináciou  klasifikácie a slovného hodnotenia.

 Hodnotenie  žiakov  je  v súlade  s  Metodickým  pokynom  č.  22/2011  na  hodnotenie
žiakov základnej  školy a  Metodický pokyn č.  19/2015 na hodnotenie  a  klasifikáciu
prospechu a správania žiakov s mentálnym postihnutím –   primárne vzdelávanie

 Vo výchovno-vzdelávacom procese sa uplatňuje priebežné a celkové hodnotenie.

1.  Priebežné hodnotenie znamená hodnotenie čiastkových výsledkov a prejavov žiaka
na  vyučovacích  hodinách,  má  hlavne  motivačný  charakter.  Prihliada  sa  na  vekové
a individuálne  osobitosti  žiaka  a   na  jeho  momentálnu  psychickú  a fyzickú
disponovanosť. 
2.  Celkové  hodnotenie žiaka  sa  uskutočňuje  na  konci  prvého  polroka  a  na  konci
druhého  polroka  v školskom roku  a má  čo  najobjektívnejšie  zhodnotiť  úroveň  jeho
vedomostí, zručností, návykov v dnom vyučovacom predmete.
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Predmetom  hodnotenia  vo  výchovno-vyučovacom  procese  sú  najmä  učebné
výsledky žiaka,  ktoré  dosiahol  vo vyučovacích  predmetoch v súlade  s požiadavkami
vymedzenými v učebných osnovách, osvojené kľúčové kompetencie, osobnostný rast,
rešpektovanie  a spolupráca  s inými  osobami  a správanie  sa  žiaka  podľa  školského
poriadku.

8.2 Získavanie podkladov na hodnotenie

Podklady  na hodnotenie výchovno-vyučovacích výsledkov a správania žiakov získava
učiteľ najmä:

 sústavným diagnostickým pozorovaním žiakov,  
 sústavným sledovaním výkonov žiakov a ich pripravenosti na vyučovanie,
 rôznymi druhmi skúšok ( písomné, ústne, praktické, pohybové ) a didaktickými testami,

hodnotí referáty, projekty, portfóliá a práce, ktoré vypovedajú o výkone žiaka,
 analýzou rôznych výsledkov činnosti žiakov,
 konzultáciou s ostatnými pedagogickými zamestnancami,
 rozhovormi so žiakmi.

 Žiak  je  z predmetu  skúšaný  ústne,  písomne  alebo  prakticky najmenej  dvakrát
v polročnom hodnotiacom období.

 Učiteľ pri ústnom skúšaní oznamuje žiakovi výsledok ihneď, posúdi klady a nedostatky
hodnoteného výkonu.

 Výsledky písomných a grafických prác, praktických činností oznámi žiakovi najneskôr
do 10 pracovných dní.

 Kontrolné práce, diktáty, veľké písomné práce trvajúce viac ako 30 minút sú vopred
žiakom oznámené.

 Žiaci môžu písať v jeden deň jednu takúto písomnú prácu.
 Predpísané  písomné  práce  archivuje  učiteľ  do  konca  príslušného  školského  roka

(30.augusta).
 Učiteľ vedie evidenciu o každom hodnotení žiaka.

Hodnotenie písomných prác žiakov v jednotlivých predmetoch sa uskutočňuje na základe
kritérií na hodnotenie a klasifikáciu:

Percentuálne rozpätie Známka
100% - 90% 1 ( výborný )
  89% - 75% 2 ( chválitebný )
  74% - 50% 3 ( dobrý )
  49% - 30% 4 ( dostatočný )
  29% - 0% 5 ( nedostatočný )

Zákonný zástupca, ktorý je nespokojný s priebežnou klasifikáciou, má právo požiadať
triedneho učiteľa  alebo vyučujúceho daný predmet o objasnenie dôvodov klasifikácie.
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8.3 Celkové hodnotenie

Stupeň prospechu určí učiteľ, ktorý vyučuje príslušný predmet.

 Pri celkovom hodnotení sa pri určovaní stupňa prospechu v jednotlivých predmetoch
hodnotí  kvalita  vedomostí  a zručností,  ktorú  žiak  dosiahol  na  konci  hodnotiaceho
obdobia, pričom sa prihliada na systematickosť práce počas celého obdobia.

 Stupeň celkového prospechu sa teda neurčuje len na základe priemeru klasifikácie 
(známok) za príslušné obdobie.

 Každý vyučujúci oznámi žiakovi výsledok celkového hodnotenia najneskôr 24 hodín
pred hodnotiacou pedagogickou radou a zapíše ho do katalógového listu žiaka.

 Zákonný zástupca,  ktorý je  nespokojný s celkovou klasifikáciou,  má právo požiadať
o komisionálnu  skúšku  predložením  písomnej  žiadosti  s uvedením  dôvodu
nespokojnosti  klasifikácie  najneskôr  v tretí  deň  odo  dňa  vydania  vysvedčenia  alebo
výpisu známok. Žiadosť predloží na riaditeľstve školy.

 Výsledok klasifikácie komisionálnej skúšky je pri hodnotení žiaka konečný.
 Do vyššieho ročníka postupuje žiak, ktorý prospel.

8.4 Komisionálne skúšky

1. Žiak sa klasifikuje podľa výsledkov komisionálnej skúšky:

 ak je skúšaný v náhradnom termíne,
 ak zákonný zástupca požiada o preskúšanie žiaka,
 ak sa preskúšanie koná na podnet riaditeľa školy,
 ak vykonáva opravné skúšky,
 v prípade oslobodenie žiaka dochádzať do školy,
 pri plnení osobitného spôsobu školskej dochádzky,
 pri individuálnom vzdelávaní podľa § 24 školského zákona.

2. Žiak, ktorý má na konci II. polroku nedostatočný prospech najviac z dvoch predmetov,
môže  požiadať  riaditeľa  školy  prostredníctvom  zákonného  zástupcu  o povolenie
vykonať komisionálnu skúšku.

3. Riaditeľ  školy  na  základe  žiadosti  zákonného  zástupcu   o povolenie  vykonať
komisionálnu skúšku môže túto skúšku povoliť a následne oznámi žiakovi a zákonnému
zástupcovi termín a miesto konania skúšky.

4. Žiak, ktorý bez udania dôvodu nepríde na komisionálnu skúšku z daného predmetu, sa
klasifikuje z tohto predmetu stupňom nedostatočný (5). Z daného predmet neprospel.
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Čl. 9
Výchovné opatrenia

  Výchovné opatrenia  sú pochvaly,  iné ocenenia  a opatrenia  na posilnenie  disciplíny
žiakov.

 Hodnotenie správania žiakov navrhuje triedny učiteľ po prerokovaní s učiteľmi, ktorí
v triede vyučujú a schvaľuje riaditeľ školy po prerokovaní v pedagogickej rade.

 Pri  hodnotení  správania  žiaka  s poruchami  pozornosti  a správania  sa   prihliada  na
stupeň poškodenia a postupy pri hodnotení sú konzultované so zákonným zástupcom
žiaka a poradenským zariadením (CPP), ktorého je žiak klientom.

 Pri priestupkoch sa podľa závažnosti ukladá niektoré opatrenie. Ak toto opatrenie nie je
účinné,  žiakovi  sa  znižuje  známka  zo  správania  podľa  MP  na  hodnotenie  žiakov
základnej školy:
Metodickým pokynom č. 22/2011 na hodnotenie žiakov základnej školy a Metodický
pokyn  č.  19/2015  na  hodnotenie  a  klasifikáciu  prospechu  a  správania  žiakov  s
mentálnym postihnutím - primárne vzdelávanie.

9.1 Pochvaly a ocenenia

 Pochvaly a iné ocenenia sa udeľujú žiakovi za mimoriadny prejav aktivity a iniciatívy,
za záslužný alebo statočný čin, za dlhodobú úspešnú prácu pre kolektív.

 Ústnu alebo  písomnú pochvalu  udeľuje  žiakovi  pred  kolektívom triedy  alebo  školy
triedny učiteľ alebo riaditeľ školy.

 Pochvaly a iné ocenenia sa zaznamenávajú do triednych výkazov.

a)   Pochvala triednym u  č  ite  ľ  om:  
 za výborný prospech a vzorné správanie (do priemeru 1,5 bez známky 3 –  dobrý),
 za umiestnenie sa v školských kolách súťaží na 1. –  3. mieste a olympiád –   úspešný

riešiteľ v školskom kole,
 za  vzornú  dochádzku   a správanie  (0  vymeškaných  hodín  a dôsledné  dodržiavanie

školského poriadku),
 za pomoc triednemu učiteľovi, prípadne iným vyučujúcim, 
 za korektné vzťahy medzi spolužiakmi, nezištnú pomoc spolužiakovi,
 aktívne zapájanie do organizovania aktivít triedneho spoločenstva,
 za dôsledné plnenie úloh člena triednej samosprávy.

b)   Pochvala riadite  ľ  om školy:  
 za výborný prospech a vzorné správanie (priemer známok 1,00),
 za reprezentáciu školy v rôznych súťažiach (úspešný riešiteľ v okresných, regionálnych

a vyšších kolách súťaží),
 za záslužný alebo statočný čin,
 za pozitívnu prezentáciu školy na verejnosti.
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c)  Udelenie mimoriadnej vecnej ceny:
za výnimočné výsledky, hodnotené podľa osobitných kritérií, dosiahnuté vo vyučovaní  
 slovenského jazyka a literatúry,
 cudzieho jazyka,
  matematiky, informatiky, fyziky a prírodovedných predmetov,
  telesnej výchovy a športu,
 primárneho stupňa (žiaci so ŠVVP).

Reprezentácia Umiestnenie Výchovné opatrenie

Školské kolo
1. –  3. 
miesto

pochvala triednym učiteľom

Okresné,  obvodné
kolo

1. –  3. 
miesto

pochvala riaditeľom školy

Krajské,
celoslovenské kolo

1. –  3. 
miesto

pochvala riaditeľom školy

Výnimočné
ocenenie

------ pochvala riaditeľom školy

*  všetky výchovné opatrenia sú podmienené bezproblémovým správaním sa žiaka 

9.2 Napomenutia, pokarhania, znížená známka zo správania

 Opatrenie na posilnenie disciplíny žiakov sa ukladá za závažné alebo opakované
previnenie proti školskému poriadku. 

 Spravidla predchádzajú zníženiu známky zo správania.
 Každému opatreniu predchádza objektívne prešetrenie previnenia.
 Napomenutie a pokarhanie sa udeľujú pred kolektívom triedy.
 O udelení  opatrenia  informuje  riaditeľ  školy preukázateľným spôsobom zákonného  

zástupcu žiaka. 
 Opatrenie sa zaznamenáva do triedneho výkazu.
 Z individuálneho pohovoru so zákonným zástupcom je vyhotovený písomný záznam 

(zápis na tlačivo ŠEVT - Záznam z pohovoru so zákonným zástupcom).

a)   Napomenutie od triedneho učiteľa sa u  deľuje za:    ( je písomne zaznamenané do žiackej 
      knižky  žiaka ) 

 bezdôvodný oneskorený príchod na vyučovanie,
 nesplnenie povinnosti týždenníkov, 
 nevhodné správanie voči učiteľom a zamestnancom školy, 
 iné menej závažné priestupky podľa posúdenia triedneho učiteľa, 
 menej  závažné porušenie školského poriadku, teda za  1 – 3  zápisy v klasifikačnom

zázname:  nenosenie  žiackej  knižky,  učebných  pomôcok,  nevypracovanie  domácej
úlohy,  vyrušovanie  počas  vyučovania,  nevhodné  správanie  sa  počas  prestávok,  na
spoločenských  podujatiach  školy,  neprezúvanie  sa  v  priestoroch  školy,  nenosenie
cvičebného úboru,

 iné priestupky podobného menej závažného charakteru.
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b)  Pokarhanie od triedneho uči  teľa sa u  deľuje za:     ( je písomne zaznamenané do žiackej
knižky žiaka aj do triedneho výkazu)

 nedbalú školskú dochádzku:1 –   4 neospravedlnené hodiny,  
 3 neospravedlnené neúčasti na krúžku,
 vulgárne vyjadrovanie, 
 nevhodné správanie sa voči spolužiakom –   posmievanie,  nadávky, zasahovanie do

osobných vecí   iného žiaka a ich poškodzovanie,  fyzický alebo psychický nátlak na
iného žiaka, 

 nevhodné, urážlivé správanie sa voči dospelým,
 nepovolené používanie mobilného telefónu – 2 zápisy v TK,
 vyhadzovanie odpadkov cez okná školy, znečisťovanie areálu školy,
 sedenie alebo státie na okenných parapetoch a vykláňanie sa z okien, 
 za 4  –  6 napomenutí,  zápisov v klasifikačnom zázname: nenosenie žiackej  knižky,

učebných pomôcok,  cvičebných úborov nevypracovanie domácej  úlohy,  vyrušovanie
počas  vyučovania,  nevhodné  správanie  sa  počas  prestávok,  na  spoločenských
podujatiach  školy,  neprezúvanie  sa  v  priestoroch  školy,  nesplnenie  povinností
týždenníkov, 

 iné priestupky podobného charakteru.

c) Pokarhanie od riaditeľa školy sa u  deľuje za:   (udeľuje sa písomne zaslaním rozhodnutia  
     zákonnému zástupcovi a zaznamená sa do triedneho výkazu )

 nedbalú školskú dochádzku: 5 –  10 neospravedlnených hodín,
 4 –  8 neospravedlnené neúčasti na krúžku,
 fajčenie,  požívanie  alkoholických  nápojov  a  iných  druhov toxikománie  v  školských

priestoroch a na školských akciách, 
 podvádzanie, klamanie,  krádež,
 za 3 zápisy  –  opakujúce sa neslušné, nevhodné správanie, vulgárne vyjadrovanie na

adresu spolužiakov a dospelých, 
 za  2  zápisy  –   nevhodné  správanie  sa  voči  spolužiakom  –  posmievanie,  nadávky,

zasahovanie  do  osobných  vecí   iného  žiaka  a ich  poškodzovanie,  fyzický  alebo
psychický nátlak na iného žiaka –  šikanovanie,

 prinesenie  zakázaných  predmetov  a manipulovanie  s pyrotechnikou  a predmetmi
ohrozujúcich zdravie spolužiakov, 

 neoprávnený vstup do školského systému,
 neoprávnené  pripojenie  sa  do  školskej  bezdrôtovej  siete  pomocou  elektronických

zariadení,
 ignorovanie výziev učiteľa k práci, 
 nepovolené používanie mobilného telefónu – 3 –  4 zápisy v TK,
 znemožňovanie práce učiteľom a spolužiakom, 
 opakované nerešpektovanie školského poriadku – správanie sa počas prestávok, 
 úmyselné  poškodzovanie  školského  majetku  –   písanie  na  lavicu,  rozbitie  sklených

výplní, dvier a ďalšieho zariadenia,
 za  7  –  9  napomenutí,  zápisov  v  klasifikačnom zázname:  nenosenie  žiackej  knižky,

učebných  pomôcok,  nevypracovanie  domácej  úlohy,  vyrušovanie  počas  vyučovania,
nevhodné  správanie  sa  počas  prestávok,  na  spoločenských  podujatiach  školy,
neprezúvanie sa v priestoroch školy, nesplnenie povinnosti týždenníkov,
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 iné  závažné  priestupky  podľa  posúdenia  triedneho  učiteľa  a pedagogickej  rady
a riaditeľa školy.

9.3 Klasifikácia správania

 Podľa závažnosti previnenia sa ukladá niektoré z týchto opatrení:

a)  Znížená známka zo správania – 2. stupe  ň   (uspokojivé)  

- ak  žiak  porušil  jednotlivé  pravidlá  školského  poriadku,  je  však  prístupný  výchovnému
pôsobeniu a usiluje sa chyby napraviť,
- navrhuje ju triedny učiteľ po prerokovaní s riaditeľom školy a pedagogickou radou;

 za nedbalú školskú dochádzku: 11 – 20  neospravedlnených hodín,
 za 9 a viac neospravedlnených neúčastí na krúžku,
 za 20 záznamov uvedených v bode a)  napomenutie tr. učiteľom,
 nepovolené použitie mobilného telefónu 5-krát a viac,
 za 8 záznamov uvedených v bode b) pokarhanie tr. učiteľom,
 4 záznamy uvedené v bode c) pokarhanie riad. školy,
 úmyselné fyzické ublíženie na zdraví,
 prepisovanie, dopisovanie známok a záznamov v žiackej knižke alebo triednej knihe,
 neoprávnený vstup do školského systému –  pozmenenie jeho obsahu,
 neoprávnené  pripojenie  sa  do  školskej  bezdrôtovej  siete  pomocou  elektronických

zariadení 2 –  3-krát,
 vandalizmus,
 hrubé správanie sa voči iným osobám, prejavy rasovej neznášanlivosti,
 iné  závažnejšie  priestupky  podľa  posúdenia  triedneho  učiteľa  a pedagogickej  rady

a riaditeľa školy.

b)  Znížená známka zo správania – 3. stupe  ň   (menej uspokojivé)  

- ak žiak závažne porušuje pravidlá správania a školský poriadok alebo sa dopúšťa ďalších
priestupkov, previnení,
- navrhuje ju triedny učiteľ po prerokovaní s riaditeľom školy a pedagogickou radou;

 za nedbalú školskú dochádzku: 21 – 30  neospravedlnených hodín,
 za 25 záznamov uvedených v bode a)  napomenutie tr. učiteľom,
 za 13 záznamov uvedených v bode b) pokarhanie tr. učiteľom,
 za 8 záznamov uvedených v bode c) pokarhanie riad. školy,
 opakované úmyselné fyzické ublíženie na zdraví,                                      
 opakované  prepisovanie,  dopisovanie  známok  a záznamov  v žiackej  knižke  alebo

triednej knihe –  najviac 2-krát,
 vandalizmus,
 opakované hrubé správanie voči iným osobám, prejavy rasovej neznášanlivosti,
 iné  závažnejšie  priestupky  podľa  posúdenia  triedneho  učiteľa  a pedagogickej  rady

a riaditeľa školy.
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c)  Znížená známka zo správania – 4. stupe  ň   (neuspokojivé)  

-  žiak  sústavne  porušuje  pravidlá  správania  a školský  poriadok.  Zámerne narúša  korektné
vzťahy medzi spolužiakmi a závažnými previneniami ohrozuje ostatných žiakov a zamestnancov
školy,
- navrhuje ju triedny učiteľ po prerokovaní s riaditeľom školy a pedagogickou radou;

 za nedbalú školskú dochádzku: 31 a viac  neospravedlnených hodín,
 za 30 záznamov uvedených v bode a)  napomenutie tr. učiteľom,
 za 18 záznamov uvedených v bode b) pokarhanie tr. učiteľom,
 za 12 záznamov uvedených v bode c) pokarhanie riad. školy,
 opakované  úmyselné  fyzické  ublíženie  na  zdraví,  poškodený  žiak  nie  je  následne

prítomný na vyučovaní z dôvodu vyžadujúceho lekárskeho ošetrenia,
 opakované  prepisovanie,  dopisovanie  známok  a záznamov  v žiackej  knižke  alebo

triednej knihe 3-krát a viac,
 vandalizmus,
 opakované hrubé správanie voči iným osobám, prejavy rasovej neznášanlivosti,
 iné  závažnejšie  priestupky  podľa  posúdenia  triedneho  učiteľa  a pedagogickej  rady

a riaditeľa školy.

9.4 Ochranné opatrenia (podľa Školského zákona §58)

 Ak žiak  svojím správaním a  agresivitou  ohrozuje  bezpečnosť  a  zdravie  spolužiakov  a
ostatných účastníkov výchovy a vzdelávania alebo narúša výchovu a vzdelávanie do takej
miery,  že  znemožňuje  ostatným  vzdelávanie,  riaditeľ  školy  môže  použiť  ochranné
opatrenie, ktorým je:

 okamžité  vylúčenie  žiaka  z  výchovy  a  vzdelávania  a  umiestnenie  žiaka  do
samostatnej miestnosti za prítomnosti pedagogického zamestnanca; 

 Riaditeľ školy okamžite bezodkladne privolá:
- zákonného zástupcu, 
- zdravotnú pomoc,   

               - policajný zbor. 

 Ochranné opatrenie slúži na upokojenie žiaka. 

 O dôvodoch a priebehu ochranného opatrenia vyhotoví RŠ písomný záznam.

9.5 Trestnoprávne konanie

 Od 01.01.2006 môže byť trestnoprávne konanie začaté už voči 14-ročným žiakom napr. za:
- krádež,
- fyzické ublíženie, napadnutie,
- urážku na cti, ...
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Čl. 10
Ospravedlnenie neprítomnosti žiaka na vyučovaní, uvoľnenie žiaka
z vyučovania

1. Žiak je povinný dochádzať na vyučovanie a ostatné podujatia pravidelne a dochvíľne.
2. Žiak sa zúčastňuje na procese výchovy a vzdelávania podľa rozvrhu hodín, ktorý je

zverejnený v každej triede. Triednická hodina je pre žiakov povinná.
3. Za  dôvod  ospravedlniteľnej  neprítomnosti žiaka  je  považovaná  najmä  choroba,

prípadne  lekárom  nariadený  zákaz  dochádzky  do  školy,  mimoriadne  nepriaznivé
poveternostné podmienky alebo náhle prerušenie premávky hromadných dopravných
prostriedkov, mimoriadne udalosti v rodine alebo účasť žiaka na súťažiach.

4. Ak sa žiak nemôže zúčastniť na výchovno-vyučovacom procese v škole, jeho zákonný
zástupca je povinný oznámiť triednemu učiteľovi bez zbytočného odkladu príčiny jeho
neprítomnosti.

5. Ak ochorie  žiak  alebo niektorá  z  osôb,  s  ktorými  býva v spoločnej  domácnosti,  na
prenosnú  chorobu  a  lekár  vyhlási  karanténu,  oznámi  to  zákonný  zástupca  žiaka
bezodkladne –  v ten istý deň, ako bola vyhlásená karanténa, triednemu učiteľovi.

6. Neprítomnosť dieťaťa alebo neplnoletého žiaka podľa Zákona č. 245/2008 Z. z. § 144
ods.  10,  ospravedlňuje  škola  na  základe  žiadosti jeho  zákonného  zástupcu alebo
zástupcu zariadenia. Ak neprítomnosť žiaka z dôvodu ochorenia trvá  najviac päť po
sebe nasledujúcich  vyučovacích  dní,  neprítomnosť  ospravedlňuje  zákonný  zástupca
alebo zástupca zariadenia. 
Ak neprítomnosť žiaka z dôvodu ochorenia  trvá viac ako päť po sebe nasledujúcich
vyučovacích dní, vyžaduje sa aj predloženie potvrdenia od lekára.
Vo výnimočných a osobitne odôvodnených prípadoch škola môže vyžadovať lekárske
potvrdenie o chorobe alebo iný doklad potvrdzujúci odôvodnenosť neprítomnosti. 

 napr. pri podozrení na zanedbávanie plnenia školskej dochádzky –  záškoláctvo
 napr. ak v čase, kedy bol žiak ospravedlnený zákonným zástupcom z dôvodu

choroby  videný  na  verejnosti  túlať  sa  ( nedodržiaval  liečbu  zdržiavaním  sa
v domácom prostredí )

 ak bol žiak  prípadne videný pri závažnejšej nebezpečnej činnosti a pod.; 
 prípadne, ak je podozrenie, že dieťa sa chce vyhnúť  niektorému vyučovaciemu

predmetu  (  opakovaná neúčasť  na  konkrétnom predmete),  konzultovať  to  so
zákonným zástupcom a hľadať riešenie problému inak, nie  ospravedlňovaním
neúčasti na výchove a vzdelávaní.

V čase mimoriadnej situácie, núdzového stavu alebo výnimočného stavu môže zákonný 
zástupca alebo zástupca zariadenia ospravedlniť neprítomnosť z dôvodu ochorenia bez 
lekárskeho potvrdenia aj v trvaní viac dní  - počet dní určí ministerstvo školstva.

7. Ak žiak bude chýbať na vyučovaní z vopred známych dôvodov, je povinný oznámiť to
triednemu učiteľovi.

8. Ak žiak ostane doma pre nepredvídanú príčinu, rodičia sú povinní oznámiť triednemu
učiteľovi príčinu neprítomnosti do 24 hodín.

9. Zákonný zástupca, respektíve žiak je povinný ospravedlniť svoju neprítomnosť v škole
    okamžite pri nástupe na vyučovanie.  Písomnú ospravedlnenku  predloží triednemu  

učiteľovi. V odôvodnených, závažných  prípadoch najneskôr do troch dní od nástupu  na
vyučovanie.   

    Žiak, ktorý musí odísť  pred ukončením vyučovania, hlási to triednemu učiteľovi a  
vyučujúcemu  predmetu,  z  hodiny  ktorého  včaššie  odchádza.  Žiak  je  povinný  mať 
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potvrdenie  zákonného  zástupcu,  kedy  (dátum,  presný  čas)  má  byť  uvoľnený,  aj  v  
prípade lekárskeho vyšetrenia,  v opačnom prípade žiak nebude uvoľnený a žiaka si  
v škole vyzdvihne sám rodič.

10. Zo  zdravotných  dôvodov  a  iných  závažných  dôvodov  je  možné  žiaka  úplne  alebo
čiastočne oslobodiť z vyučovania niektorého predmetu, a to na celý školský rok alebo
jeho  časť.  Žiaka  oslobodzuje  riaditeľ  školy na základe  žiadosti  zákonného zástupcu
alebo všeobecného lekára pre deti a dorast.

11. Žiak, ktorý bol oslobodený od vyučovania niektorého predmetu a jeho zdravotný stav
mu  umožňuje  účasť  na  výchovno-vzdelávacom  procese,  musí  byť  prítomný  na
vyučovaní tohto predmetu a zamestnáva sa úlohami, ktoré mu zadá príslušný vyučujúci.
Ak je  predmet  zaradený na prvú alebo poslednú vyučovaciu  hodinu,  žiak  sa jej  na
základe  písomného  informovaného  súhlasu  zákonného  zástupcu  žiaka  nemusí
zúčastňovať.

12. Účasť na vyučovaní voliteľných predmetov, na záujmovej činnosti je pre prihlásených
žiakov  povinná. Jedna hodina záujmového vzdelávania trvá 60 minút a je v rozsahu
najmenej 60 hodín počas školského roka.

13. Z určitých závažných dôvodov môže zákonný zástupca žiaka požiadať o uvoľnenie z
            vyučovania:

 z 1 hodiny uvoľňuje vyučujúci učiteľ, 
 z viac hodín a z celého vyučovacieho dňa triedny učiteľ, 
 z viac dní riaditeľ školy po predložení písomnej žiadosti zákonným zástupcom.

14. Pri každej neospravedlnenej hodine je triedny učiteľ povinný oznámiť to rodičom. Pri
vymeškaní 15 neospravedlnených hodín v mesiaci je riaditeľstvo školy povinné hlásiť
to  na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny a príslušnému OcÚ. 

15. S podmienkami ospravedlnenia žiaka z neprítomnosti na vyučovaní oboznámi triedny
učiteľ  zákonných  zástupcov  na  prvej  schôdzke  ZRŠ  (Zanedbávanie  povinnosti
zákonného zástupcu žiaka dbať o to, aby dieťa chodilo do školy pravidelne a včas, môže
byť sankcionované podľa § 37 zákona č. 596/2003 Z. z.  o štátnej správe v školstve a
školskej  samospráve  a  o  zmene  a  doplnení  niektorých  zákonov  v  znení  neskorších
predpisov).

Čl.11
Bezpečnosť a ochrana zdravia žiakov

11.1.  Podmienky na ochranu zdravia žiakov 

1. Žiak je povinný dodržiavať všetky pravidlá týkajúce sa bezpečného správania v škole. 
2. Žiak využíva 10-minútové prestávky na krátky oddych, prípravu na nasledujúcu hodinu.

Po druhej a tretej vyučovacej hodine je prestávka 15 minút určená na desiatu. 
3. Žiak má zakázané vykláňať sa z okien, stáť na okenných parapetoch, manipulovať s

oknami bez dozoru učiteľa. 
4. Počas veľkej prestávky vychádza žiak na školský dvor, v prípade nepriaznivého počasia

sa prechádza po chodbe v prítomnosti dozor konajúceho učiteľa. 
5. Presun žiakov z triedy do triedy a do odbornej učebne je zabezpečený pod dohľadom

vyučujúceho daného predmetu pred koncom prestávky. 
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6. Ak žiak utrpí na vyučovacej  hodine alebo cez prestávku akýkoľvek úraz,  nahlási  to
ihneď vyučujúcemu/dozor konajúcemu učiteľovi/triednemu učiteľovi, ktorý je povinný
tento úraz zaevidovať a zabezpečiť žiakovi náležité ošetrenie. 

7. Žiak nesmie v priestoroch školy fajčiť, požívať alkohol, energetické nápoje, kofeínové
nápoje, drogy, hrať hazardné hry. Aj nosenie cigariet, alkoholu, drog a omamných látok
je považované za mimoriadne závažné a hrubé porušenie školského poriadku, rovnako
aj ich propagácia na oblečení žiakov. 

8. Pri prácach v dielňach,  na pozemku,  v odborných učebniach a  na hodinách telesnej
výchovy dodržiava predpisy, o ktorých ho poučia učitelia daných predmetov. 

9. Ak v rodine žiaka niektorý člen ochorie na nákazlivú chorobu, oznámi to žiak, rodič
alebo iný člen rodiny bezodkladne riaditeľovi školy. 

10. Žiak dodržiava pokyny na zachovanie čistoty v triede, v škole i zásady osobnej hygieny.

11.2. Starostlivosť o ochranu pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou

         a násilím 
Prevencia a riešenie šikanovania v škole. 
a) Charakteristika šikanovania 

Šikanovaním  je  akékoľvek  správanie  žiaka,  ktorý  zámerne  ubližuje  inému  žiakovi,
ohrozuje alebo zastrašuje ho. Ide o cielené a opakované použitie násilia voči žiakovi alebo
skupine žiakov, ktorí sa nevedia alebo nemôžu brániť. 
b) Znaky šikanovania 

 zámerné fyzické alebo psychické ublíženie druhému, 
 agresia žiaka alebo skupiny žiakov, 
 opakované útoky, 
 nevyrovnaný pomer síl medzi agresorom a obeťou. 

c) Prejavy šikanovania 
 fyzické útoky, 
 urážlivé prezývky,
 nadávky, posmech, 
 tvrdé príkazy vykonať vec proti svojej vôli, 
 odcudzenie veci, prehliadanie a odignorovanie obete. 

Z  hľadiska  priestupkového  zákona  môže  šikanovanie  napĺňať  skutkovú  podstatu
priestupkov. 

Z hľadiska  trestného zákona  môže šikanovanie  naplniť  skutkovú podstatu  trestného činu
(prečin  alebo  zločin  –  ohováranie,  vyhrážanie,  ublíženie  na  zdraví,  obmedzovanie  osobnej
slobody, nátlak, vydieranie, lúpež, krádež, poškodzovanie a neoprávnené užívanie cudzej veci).

Páchateľom trestného činu  je  ten,  kto  trestný  čin  spáchal  sám.  Za  spolupáchateľstvo  sa
považuje, ak bol trestný čin spáchaný spoločným konaním dvoch alebo viacerých osôb. 

Trestne zodpovedný je ten, kto v čase spáchania činu dovŕšil 14. rok veku. 

Pedagogický zamestnanec, ktorý vie o prípade šikanovania a neprijme žiadne opatrenie, sa
vystavuje riziku  trestného postihu.  Môže tak naplniť i  skutkovú podstatu trestného činu –
neprekazenia,  neoznámenia  trestného činu  alebo  ublíženia  na  zdraví,  a  to  tak,  že  inému z
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nedbalosti  ublíži  na  zdraví  tým,  že  poruší  oznamovaciu  povinnosť  vyplývajúcu  z  jeho
postavenia/funkcie. 

d) Prevencia šikanovania 
V rámci účinnej prevencie šikanovania škola: 

 vytvára priaznivú klímu;
 spolupracuje so žiakmi, zamestnancami školy a zákonnými zástupcami;
 školským  poriadkom  jasne  stanovuje  pravidlá  správania  sa,  vrátane  sankcií  za  ich

porušovanie, vedie písomnú dokumentáciu o riešení konkrétnych prípadov;
 zabezpečuje  dozor  pedagogických  zamestnancov  cez  prestávky,  pred  začiatkom

vyučovania,  po  jeho  skončení  v  priestoroch,  kde  by  mohlo  dôjsť  k  šikanovaniu
(záchody, šatne);

 zabezpečuje  vzdelávanie  koordinátorov/triednych učiteľov a  výchovných poradcov v
oblasti prevencie šikanovania; 

 stanovuje  oznamovaciu  povinnosť  pedagogickým aj  nepedagogickým zamestnancom
okamžite upozorniť na problémy šikanovania vedenie školy, ktoré okamžite problém
rieši a každej obeti poskytne pomoc. 

e) Metódy riešenia šikanovania 
 rozhovor so žiakmi, ktorí na šikanovanie upozornili, rozhovor s obeťami, agresorom; 
 nájdenie  vhodných  svedkov  (individuálne,  prípadne  konfrontačné  rozhovory  so

svedkami);
 nikdy nekonfrontovať obete a agresorov! 
 kontaktovať zákonných zástupcov;
 kontaktovať  centrum výchovného a psychologického poradenstva alebo diagnostické

centrum; 
 nahlásenie závažného prípadu polícii. 

Prejavy šikanovania,  agresivity  alebo  iný  priestupok  budú postihované  podľa  Metodického
usmernenia č.7/2006 – R a Metodického pokynu č. 22/2011 na hodnotenie žiakov základných
škôl.  

11.3 Opatrenia 

Pre obete: 
 odporúčanie zákonným zástupcom obetí vyhľadať individuálnu odbornú starostlivosť; 
 zorganizovať  skupinový  program  v  spolupráci  s  centrom  výchovného  a

psychologického poradenstva. 

Pre agresorov: 
 odporúčanie  zákonným  zástupcom  agresorov  vyhľadať  individuálnu  odbornú

starostlivosť; 
 udelenie výchovného opatrenia vo výchove – napomenutie a pokarhanie od triedneho

učiteľa, od riaditeľa školy, zníženie známky zo správania; 
 odporučenie rodičom umiestniť žiaka na dobrovoľný diagnostický pobyt; 
 oznámenie príslušnému ÚPSVaR;
 oznámenie príslušnému útvaru policajného zboru v SR. 
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Spolupráca školy s rodičmi žiakov
 upozorniť rodičov, aby sledovali možné príznaky šikanovania. 

Spolupráca školy s inými inštitúciami 
V rámci prevencie škola: 

 Spolupracuje s CPPPaP. 
 Riadi sa opatreniami a odporúčaniami Štátnej školskej inšpekcie a CPPPaP. 
 Zachováva dôvernosť informácií zo strany PZ.
 Ak  šikanovanie  naplnilo  skutkovú  podstatu  priestupku/trestného  činu,  oznámi  to

policajnému zboru alebo orgánu sociálnoprávnej ochrany. 

11.4  Postupy pri prechovávaní a užívaní legálnych a nelegálnych drog na škole 
         

 Povinnosťou  každého  žiaka,  zamestnanca  školy  je  informovať  triedneho  učiteľa
o žiakovi, ktorý fajčí, pije alkohol alebo užíva drogy v školskom prostredí i mimo neho.

 Učiteľ sa diskrétne porozpráva so žiakom, o pohovore urobí zápis do klasifikačného
záznamu. 

 Ak žiak nezmení správanie, bude mu udelené pokarhanie triednym učiteľom. 
 Ak sa nezmení postoj žiaka, bude mu udelené pokarhanie riaditeľom školy a zápis do

triedneho výkazu. 
 Ak ani vtedy nezmení správanie, triedny učiteľ zorganizuje stretnutie, na ktoré pozve

zákonných zástupcov, koordinátora prevencie, RŠ, prípadne policajta alebo kurátora. Po
prešetrení žiakovi  riaditeľ školy navrhne zníženú známka zo správania. 

 Povinnosťou triedneho učiteľa je viesť evidenciu pochvál a priestupkov v klasifikačnom
zázname. Informovať o nich žiakov i rodičov. 

Čl. 12 
Pravidlá vzájomných vzťahov a vzťahov s pedagogickými 
zamestnancami a ďalšími zamestnancami školy

 1.  Pravidlá  vzájomných  vzťahov  a  vzťahov  s  pedagogickými  zamestnancami  a
ďalšími zamestnancami školy 

 Žiak sa ku všetkým zamestnancom správa slušne. 
 Žiak rešpektuje pokyny všetkých zamestnancov školy. 
 Zamestnanci školy rešpektujú dôstojnosť žiaka. 
 Žiak nesmie byť postihovaný za to, že podá na spolužiaka, prípadne zamestnanca školy

sťažnosť. 

 2. Pedagogický zamestnanec je povinný 

 Chrániť a rešpektovať práva žiaka a zákonného zástupcu. 
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 Zachovávať  mlčanlivosť  a  chrániť  pred  zneužitím  osobné  údaje,  psychologické
vyšetrenie, zdravotný stav. 

 Rešpektovať individuálne potreby žiaka. 
 Aktívne sa kontaktovať so zákonným zástupcom. 
 Usmerňovať a objektívne hodnotiť prácu žiaka. 
 Viesť žiaka k dodržiavaniu hygienických zásad a zásad bezpečnosti práce. 
 Pravidelne informovať žiaka a jeho zákonného zástupcu o jeho výsledkoch vzdelávania

a výchovy. 
 Viesť žiakov k uvedomelému dodržiavaniu pravidiel správania a k ochrane zariadenia

školského majetku, pred jeho poškodením stratou, zničením. 

 3. Spolupráca školy s rodinou 

 Škola pravidelne informuje zákonných zástupcov o prospechu a dochádzke ich dieťaťa
do školy. 

 Jedným  z  prostriedkov  odovzdávania  informácií  zákonnému  zástupcovi  je  žiacka
knižka alebo internetová žiacka knižka. 

 Styk zákonného zástupcu žiaka  s  riaditeľstvom školy a s  učiteľmi  je  možný iba po
skončení vyučovania alebo podľa vopred dohodnutých konzultačných hodín. 

Čl. 13. 
Podmienky nakladania s majetkom školy a jeho ochrana

1. Podmienky nakladania s majetkom školy a jeho ochrana 

 Žiak je povinný šetriť učebnice a školské potreby, v čistote udržiavať svoje miesto,
svoju triedu, a ostatné školské priestory a chrániť ich pred poškodením. 

 Ak žiak stratí učebnicu, musí ju zaplatiť. 
 Ak žiak prechádza z jednej školy na druhú, učebnice si ponecháva,  odovzdá ich tej

škole kde končí školský rok. 

Čl.14 
Záverečné ustanovenie

 Dodržiavanie školského poriadku je záväzné pre všetkých žiakov školy. Za porušovanie
školského poriadku žiak nesie osobnú zodpovednosť. 

 Zmeny a doplnky školského poriadku vydáva riaditeľ školy po prerokovaní s orgánmi
školskej samosprávy a na pedagogickej rade. 

 Školský poriadok je zverejnený v zborovni, v riaditeľni, v každej učebni a na webovom
sídle školy. 
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 Školský poriadok bol prerokovaný na pedagogickej rade. 

 So školským poriadkom školy boli  oboznámení  zamestnanci  školy na  pedagogickej
rade dňa 04.09.2023.

 Rodičia  budú  s  ním  oboznámení  preukázateľným  spôsobom  na  prvom  plenárnom
združení rodičov školy ( prípadne iným preukázateľným dohodnutým spôsobom).
 

 Triedni učitelia majú povinnosť preukázateľným spôsobom oboznámiť žiakov s jeho
obsahom vždy v prvý deň nástupu do školy. 

 Školský  poriadok  nadobúda  účinnosť  04.09.2023,  týmto  dňom  sa  ruší  účinnosť
Školského poriadku z 02.09.2020.

      Mgr. Eva Zelmanová, PhD. 
V Senohrade 04.09.2023             riaditeľ školy
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